KOMBINATORICKE SKUPINY — OPAKOVANI
1. Vlajka ma byt slozena ze tii riznobarevnych vodorovnych pruht, k dispozici jsou barvy
éervena, modra, bila, zelena a zluta.
a Pocet vSech vlajek, které nemaji modry pruh uprostied je A/48 B/36 C/12
b/Pocet vSech vlajek, které maji zluty pruh je A/36 B/24 C/12

2. Urcete pocet riznych ptirozenych Cisel, které 1ze vytvotit z ¢islic 0,1,2,3,4,5, jestlize se
Cislice v ¢isle miize vyskytnout maximalné jednou / 1030/

3. Kolik sudych jedno az ¢tyicifernych ptirozenych cisel Ize vytvofit z cifer 2,3,4,5,6
jestlize se zadna cifra v ¢isle neopakuje? /123 /
b/ cifry se mohou opakovat /468 /

4. Z kolika prvkl je mozno vytvofit 30 variaci 2.tfidy bez opakovani?  /ze 6/

5. Urcete pocet prvki, je-1i pocet variaci 3.tfidy s opakovanim z nich utvofenych ku poctu
variaci 3.tfidy bez opakovani v poméru 32:21. /8/

6. Kolika zpiisoby lze nastavit heslovy zamek kuffiku, ma-li zdmek 5 okruhii po 8 ¢islicich?
/8
7.SPZ auta je tvotena tak, ze prvni tfi ¢leny jsou pismena a dalsi Ctyfi ¢islice. Mame

k dispozici 24 pismen a 10 cifer. Pocet vS§ech moznych SPZje A/ 138240
B/138240000 C/jina moznost

8.V knihovnicce je v jedné fad¢ 6 knih, mezi nimi 2 dily roménu. Urcete, kolikerym
zpusobem lze pfemistit knihy tak, aby

a/ dva dily romanu byly stale vedle sebe A/720 B/240 C/120
b/ nejpouzivanéjsi slovnik byl na jednom nebo druhém okraji ~ A/500 B/300 C/jiné

9. Kolika zpiisoby lze pieskupit pismena ve slové MATURITA? / 10080 /

10. Kolika zptisoby lze na horské chaté ubytovat 20 student do dvou 5ltzkovych, dvou
4lazkovych a jednoho 2liizkového pokoje? P'(5,5,4,4,2)=1466593128010"

11. V prostoru je dano 10 rtiznych bodu. Pocet rovin, které tyto body urcuji, pricemz praveé 6
bodi lezi v téze roviné je A/ 120 B/ 101 C/ jind moznost

12. V Sachovém krouzku je 12 chlapcii a 5 divek. Kolika zplsoby je z nich mozné sestavit
péeticlenné druzstvo, ve kterém budou aspon 3 divky? A/ 60 B/ 721 C/60

13. Jestlize se zvéEtsi pocet prvki o 8, zveEtsi se pocet kombinaci 2.tiidy bez opakovani z nich
vytvofenych 11krat. Pocet prvki je A/12 B/ 8 C/4

14. Kolika zplisoby Ize na Sachovnici s 64 poli vybrat tii pole tak, aby nelezela v jednom
sloupci? / K(3,64)-8K(3,8)=41216 zplisoby /

15.Uvazujme krevni skupiny A,B,AB,0.Jaké moznosti rozdé€leni 20 pacientti podle krevnich
skupin mize nastat? /K'(20,4)=1771/



16. V prodejné maji 4 druhy ¢okoléad, z nichz kazda je po 10 K¢. Kolika zptisoby lze tyto
cokolady nakoupit, utratime-1i za n¢ celkem 100 K¢? /286 /

17. Jana ma 3 bil¢, 2 modré a 2 ¢ervené hrnky. Kolikerym zptisobem muze tyto hrnky postavit

na poli¢ku vedle sebe, chce-li, aby
a/ hrnky stejné barvy staly vedle sebe /6/
b/ jako v a/ a modré maji stat vlevo od Cervenych /3/



